

# 航博会网络知识竞赛已启动 答题有机会赢飞行表演门票

本报讯(株洲晚报融媒体记者/任远)9月1日至4日,2022湖南(国际)通用航空产业博览会株洲展区将在长沙国际会展中心亮相。株洲展区将延续“通航引领美好生活”的主题,聚焦“初心不改 乘风而上”的年度主题,分成14个展区和1个活动区,展览面积6035平方米。经过前期的紧张筹备,目前各项工作已基本就绪。

市贸促会相关负责人介绍,株洲展区各个展厅将围绕通航制造、通航科普、通航体验、通航服务、通航应用等几个板块进行展示。其中,湖南越摩先进半导体有限公司将展示CPU芯片;湖南赛德雷特空间科技有限公司1:1的可见光卫星模型将惊艳亮相;溁口经济开发区、中国航发湖南南方宇航工业有限公司等带来了精巧的飞机制造零部件;龙浩集团有限公司的工作人员将为观展者现场讲解先进飞行员的培训体系;山河航空展区、奥科赛飞机展区、勇翔航空展区将呈现各种实体飞机……

值得注意的是,株洲展区首次设置了“国际对话”微访谈环节,邀请国内外行业大咖助阵,访谈内容聚焦通航产业新趋势,交流新思想,探索新机遇。现场除了分享国内外通航产业新技术、国际产业合作一手资讯外,还将推进株洲国际产业合作新进程,为株洲产业发展聚智聚力、建言献策。

为提升群众观展的参与度,活动主办方设立了多个精彩活动,包括线上H5网络知识竞赛、无人机足球表演、CTLS六轴动态飞行模拟器体验、制作飞机模型、科普大讲堂等。其中,在线上进行的H5网络知识竞赛已经启动,题目包含株洲景点、通航发展历史、通航产业相关政策等,参与答题的群众将有机会获得飞行表演门票、合金航模、飞机模型等奖品。

看来,乡村规划设计应该充分尊重村民意愿,努力做到集思广益,也要独具特色。为此,在确保建筑风格基本一致的前提下,他还提供了5款各具特色的房屋建设图纸供村民自主选择。

在如今的醴陵市浦口镇,私搭乱建、高矮不齐、“灰头土脸”的老式房屋逐步退出舞台,逐渐统一又各具特色的各类房屋,成为诗意栖居的重要组成部分。

“通过专业技术引领,让乡村建设更科学、更合理,实现了路网、水网、电网、光纤网和排污网‘五网’贯通,美了村庄,方便了生活。”浦口镇相关负责人介绍。

## 两则乡间“田事” 规划有监督,田长有话

本报讯(株洲晚报融媒体记者/吴楚 通讯员/刘丹 段艳妮)酷暑当头,暑热依旧。不过,田间事岂能因高温而废?这两天,有两则田间事值得关注。

### 乡村有规划,振兴有依托

8月16日上午,醴陵市浦口镇,一群人准备下乡串户。“我希望能增加一些公共设施,比如公共卫生间、健身广场等。”贯古社区一位村民正在发表看法。坐在他对面的浦口镇规划监督员刘丹边听边记,“这些一线的情民意,将为我们村庄规划‘多规合一’提供重要参考。”

在仙石村,十几位村民看了镇上统一设计的房屋效果图后,很快达成共识,选了其中的一套小洋楼。“原来大家各自建房,风格五花八门,既不好看,也不现代。”一位村民说。

在浦口镇乡村规划师成梦辉

### 守住耕地红线,田长有话

上个月,市委、市政府印发《株洲市耕地保护“田长制”实施方案》,标志着“田长制”在我市全面推行。基层有何动静?

今年,茶陵县也出台了田长制工作方案。定期巡查、责任到人、不定期会议、政策宣贯……在长联村,田长责任制已经成为一道“铁闸”。

“耕地是粮食安全的根基,必须落实最严格的耕地保护制度,坚决遏制耕地非农化,管控耕地非粮化。”雷侠华说,保护耕地是村民应尽的责任和义务。

## 湘东千年古县 山水美景同“攸” 访攸县县委书记李鹏程

株洲晚报融媒体记者/陈驰 通讯员/刘晓晓 黄星



▲攸县县委书记李鹏程。通讯员/刘峰 摄



▲扫码看视频。

### 助力首届旅发大会 攸县委书记“旅游创客”访谈

巍巍由东而来的罗霄,蜿蜒向西而去的攸水,构成了攸县葱茏的山色和潋滟的水光。102条河流孕育攸女多情,139座山峰典藏攸城传奇。近日,攸县县委书记李鹏程化身“旅游推荐官”,带我们品“湘东千年古县”悠悠古韵,游“山水美景同‘攸’”。

“在攸县,我们可以与湘东地区置县历史最悠久的千年古县,来一场穿越古今的对话。”站在酒仙湖畔,李鹏程追溯县史。攸县置县至今,在2200余年的岁月长河中,留下了中国民间第一所书院——石山书院的人文霞蔚,留下了名扬风道骨,留下了曹洞祖庭——宝宁禅寺的素净禅意。游客在这里可以感受南宋诗人杨万里笔下“儿童急走追黄蝶,飞入菜花无处寻”的早春风光,亦可体验元代散曲大家冯子振、美学大家蔡仪、教育家胡庶华所书写的诗情画意。

“在攸县,我们可以与‘红色攸州’来一场精神洗礼。”漫步在攸县境内,可以从北伐首战渌田遗址、南岸红军列宁室、苏维埃东冲红军兵工厂、红军洞等红色景点中,在谭震林、蔡会文、蔡中、唐有章等一批革命志士的足迹中追寻红色记忆,汲取初心力量。

“在攸县,我们可以与‘鸾山配

凤岭,金水绕银坑’的山水之境来一场完美的邂逅。”碧波万顷的酒仙湖、峡谷深幽的八福垌、鬼斧神工的仙人桥、气象万千的白龙洞、惊险刺激的皮佳洞……在李鹏程的描述下,攸县神秘而纯净的自然风光令人心驰神往。

“在攸县,我们还可以用独特的攸州味道来一场身心治愈。”美食总是一个地方吸引人的关键,李鹏程晒出攸县的美味佳肴。纯正劲道的香干、细腻爽嫩的米粉、新鲜甜糯的血鸭……一一细数之后,让人浮想联翩、垂涎欲滴。其实,独特的攸州味道不仅在美食,还在泉坪造纸、棚山皮影、巨州探灯、打铁水等非物质文化遗产中,也在全国群众文化品牌“门前三小”的简单幸福中。

“在攸县,我们可以看到文旅融合的新局面,看到文化IP的新亮点。”近年来,攸县打造了以传统文化、农耕文化、乡村体验、亲子研学为核心的宿新市徐公店、罗家坪、酒仙湖等一批研学基地;以康养静修为核心的桐心谷、桃源山居、石岸花谷等一批特色民宿。各类景点内涵与颜值的双提升,吸引着越来越多的人走进攸县,体味攸县。

旅发大会举办在即,攸县如何搭上“首发车”?李鹏程表示,攸县将以“国际化、生态化、产业化、全域化”为导向,打造集山水观光、休闲康养、文化体验、研学教育为一体的国家全域旅游示范区、全国知名休闲度假旅游目的地。好礼攸州,欢迎大家来湘东福地乐享悠游。

## 相关新闻 7500公斤攸县米粉远销美国

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈驰 通讯员/彭亮霞 刘晓晓)攸县米粉作为国家地理标志保护产品,其口感细腻、爽嫩、丝滑,深受食客喜爱。8月22日,第一批攸县米粉通过醴陵海关正式出口美国,通过海运,预计一个月后运抵。

“此次共有7500公斤干米粉销往美国。”公司负责人刘知介绍,除了攸县米粉外,丫江桥镇的黑木耳、菜花坪镇的羊肚菌等,此次也将亮相美国大型商场。

攸县米粉潜在的市场价值,湖南攸州优品创业服务有限公司将攸县米粉重新进行包装放到互联网上销售,并利用跨境电商平台销往国外。

“此次共有7500公斤干米粉销往美国。”公司负责人刘知介绍,除了攸县米粉外,丫江桥镇的黑木耳、菜花坪镇的羊肚菌等,此次也将亮相美国大型商场。

### 开奖 (开奖日期:2022年8月23日)

福 双色球 第2022097期 4 5 10 13 30 31 14  
彩 3D 第2022225期 4 1 0

体彩 排列3 第22225期 4 3 1  
排列5 第22225期 4 3 1 7 8  
7星彩 第22097期 5 1 0 5 6 2 11

### 景讯 美达影城(8月24日)

独行月球 10:20 11:20 12:35 13:35 14:50 15:50 18:05 19:20 20:20 21:35 22:35  
新神榜:杨戬 10:25 11:50 12:50 14:20 15:20 16:45 17:45 19:10 20:10 21:35 22:35  
明日战记 10:50 12:50 14:45 15:35 16:40 18:35 19:25 20:30 22:25  
断·桥 11:40 13:50 16:00 17:05 18:10 21:20  
小黄人大眼萌:神偷奶爸前传 10:20 12:05 13:50 17:35 20:20 22:05  
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878



8月8日晚上7点,夜幕尚未完全降临,芦淞区盛世路星河湾至枫溪壹号路段,已经人头攒动,一排绵延两三百米的小摊贩摆在人行道最内侧,吸引了行人驻足。在小红书、抖音等网络平台,这条路被称为“枫溪夜市”,是不少人心中的“打卡圣地”。

8月21日,记者再度前往“枫溪夜市”发现,不久前还杂乱无章的“网红夜市”,流动摊贩已经绝迹。前不久由于环境脏乱差等一系列问题,芦淞区相关部门对这里进行了全面整治,并在附近开辟了一处闲置空地专供摊贩使用,昔日流动的夜市有了固定的家。

## 从远离市中心的偏僻路段到“网红夜市” 枫溪夜市：“网红”之后如何“长红”？

现场人气爆棚的“网红夜市”吸引了众多市民慕名而来

“没想到会这么热闹。”8月8日晚,家住天元区的温先生驱车几公里赶到“枫溪夜市”,此前,他在抖音、微信视频号等平台上看到在这里拍的众多短视频,觉得很有意思,所以特意赶来逛一逛。

“这里已经彻底‘火出圈’了。”温先生说。当天晚上9点钟左右,记者在夜市街看到,现场人声鼎沸,顾客如潮,大大小小上百个的特色摊位沿路摆成一线,除了烧烤、冰凉粉、臭豆腐、奶茶等各类小吃,衣服、玩具等各类生活用品也一应俱全。

为了招徕顾客,现场很多商家竖起了“我在株洲很想你”等类似的招牌,吸引大家拍照打卡。数不清的市民一边吹着江风,一边漫步、购物、享受着夏日的热闹和美食。

被热闹的人潮吸引,许多家长还特意带着孩子来这里摆摊体验生活。

“晚上人流量大,生意还不错。”摊贩黄先生原本在小区门口摆摊,8月初才到“枫溪夜市”,他介绍,可能是天气的原因,感觉来这里休闲的人一天比一天多,现在每天都要忙到凌晨一两点。

“8月初最火的时候,7点多就开始堵车。”家住附近的覃先生目睹了这个夜市的突然火爆,他介绍,6月份,这里还只是一段偏僻的沿江道路,来这里散步的人都很少。

### 探因 从偏僻路段到“网红” “枫溪夜市”为什么突然火了?

“枫溪夜市”的突然火爆,让周边很多居民纳闷不已。这里既没有完善商业配套,也不是什么人流集聚的中心点,为什么会“火”起来?

在摆摊者们看来,火爆其实源于偶然。

“最开始是一群年轻人仿效现在火爆全国的‘后备箱夜市’,在这段沿江路上自己搭地摊帐篷,一边摆摊一边喝酒唱歌聊天。”一位较早开始在“枫溪夜市”摆摊的爱好者陈斌(化名)告诉记者,最早的移动摊点主要以网红直播、露天房车烧烤集会、特色酒水、咖啡等为主,由于“枫溪夜市”地段沿江且视野开阔,所以才选择这里。

“不为了赚多少钱,只是喜欢这种生活方式。”喜欢调酒,以后后备箱移动小酒馆为特色的网友佳哥就是其中一位,他有自己的工作,晚上摆摊只是副业。记者了解到,这种自由度高、氛围感强,让人乐在其中的摆摊聚会,今年夏天已经在很多城市风靡。

“主播、摊贩、消费者等通过社交网络迅速扩散,为这条夜市街的走红不断加柴添火。”陈斌介绍,与很多城市一样,随着年轻人将这种特色生活方式用视频的形式发到抖音、小红书等平台并不断扩散,逐步吸引了很多人来这里打卡。

人流的集聚,促使一些嗅到先机的职业摊贩也迅速来到这。经营品种的日益丰富又进一步吸引了消费者前来,促使夜市实现了从“小众”到“大众”转变。

“可以说,是社交媒体与网红经济共同成就了这里。”多位摊贩坦言。

不过,不少消费者告诉记者,随着夜市的走红,这条街上有“网红”基因的特色商贩反而越来越少,不少年轻人已经“撤离”了这里。



▲整改后,仍有不少市民前来逛“网红夜市”。记者/周嵩 摄



▲整改前,人头攒动的“网红夜市”。记者/周嵩 摄

### 整顿 依法整顿,划定区域供摊贩使用 “网红夜市”有了固定的家

与爆火的网红夜市随之而来的,是一系列扰民问题。

与规范化的夜市不同,“野生”的枫溪夜市最初没有提供“后勤服务”的市场管理方,夜市经营活动产生的大量白色垃圾、油烟等,对城市卫生与整洁造成了很大负面影响。一些摊点经营到两三点,形成了噪音扰民。

小摊小贩全都在绿化带、人行道等位置“插空”经营,附近缺乏规范的停车场,前来逛夜市的消费者私家车随意乱停,并伴有改装车炸街等问题,加剧了附近交通拥堵,并影响了市民出行安全。

食品安全问题同样不容忽视。“从业人员复杂,流动性大,很多摊贩根本达不到相应的食品卫生监管要求。”芦淞区一位工作人员介绍,尤其是在炎热的夏季,食品容易变质,更是加剧了食品安全风险。

与创建全国文明城市工作相结合,近日,芦淞区相关部门对“枫溪夜市”进行全面整顿。在原有的夜市附近开辟一片区域,符合条件的摊贩缴纳一定的费用后可以进驻,有专人对夜市进行规范化管理。

“在促进夜经济发展同时,为广大市民群众营造更加安全、整洁、有序、文明、和谐的夜市环境。”相关负责人介绍。

8月21日,记者再度前往“枫溪夜市”看到,有了规范的场地后,流动摊贩少了,但市场环境、交通堵塞情况等明显改善,仍有很多市民慕名而来。

“网红夜市想要实现健康长远发展,必须规范化管理。”一位摊贩介绍,虽然现在夜市可容纳的商家没有以前多了,但氛围一点也不比之前差。

### 记者手记

#### “网红夜市”需要各方共同守护

人间烟火气,最抚凡人心。一座美丽和谐、文明宜居的城市,既要有高楼林立的都市繁华,也应有寻常巷陌的市井喧嚣。相对而言,自发形成的夜市,与一些“人造”夜市相比,更接地气,也更有生气。

“枫溪夜市”的火爆,充分说明了夜经济的大有可为,大有作为。针对其存在的各类安全隐患,相关部门对其进行规范化,也是应有之义。

在当前稳增长、促消费的背景下,避免“网红夜市”昙花一现,一方面,需要相关部门的温情执法,在依法管理的同时,对自发形成的“网红夜市”多些扶持,多些引导。另一方面,商家们也要不断提升“网红夜市”的文化内涵和品牌效应,在做好经营的同时,守护好共同的家园,积极营造有特色又不扰民的夜市。

各方共同守护,实现“烟火气”与“文明风”同行,“网红夜市”才能真正实现“长红”。

